

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: una peseta al mes.
 Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
 6 meses, 6,50
 12 meses, 12,50
 Extranjero: 3 meses, ptas. 4,50
 6 meses, 8,50
 12 meses, 15,50

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
 Esquemas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25.

Redacción e Imprenta PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración PLAZA MAYOR, NÚMERO 5

Habla el general Azcárraga

Al concurso de yeguas celebrado hace pocos días en Prades asistió el general D. Marcelino de Azcárraga y el corresponsal de «Le Temps», de París, aprovechando la breve estancia en Prades del ilustre expresidente del Consejo, celebró con él una interesante entrevista, que seguramente desearán conocer nuestros lectores. El general Azcárraga, que, según el corresponsal de «Le Temps», se expresa correctamente en francés, manifestó al periodista que S. M. el rey está agradecidísimo á la cariñosa acogida que le dispensaron los franceses, añadiendo que D. Alfonso es muy popular en España, que esta popularidad es merecida por las grandes cualidades que adornan al monarca, y que dentro de unos años, cuando la razón fría y serena haya templado los ardores de la juventud, Alfonso XIII será un gran rey, amado y admirado por todo su pueblo.

Hablando del viaje del presidente de la República francesa dijo el señor Azcárraga que Mr. Loubet tendrá en España un recibimiento entusiasta, y que el Gobierno español adoptará toda clase de medidas, tanto para que no se produzca incidente alguno desagradable durante el curso del viaje, cuanto para que M. Loubet encuentre en toda España una acogida digna de la nación española y del jefe eminente y honrado del Gobierno francés, amigo de España.

Cree firmemente el general Azcárraga que la convención francoespañola acerca de los ferrocarriles transpirenaicos, adoptada ya por la Cámara francesa, será aprobada igualmente por nuestras Cortes en el curso de la próxima legislatura, tanto más cuanto que el rey ha mostrado vivísimos deseos de que así suceda y tales son también los propósitos del Gobierno.

Hablando del asunto Ben-Mzian y de la satisfactoria solución que le ha puesto término, dijo el general Azcárraga:

«El sultán de Marruecos, procediendo á la ligera, se había encerrado en un callejón sin salida, del cual no podía salir sino por medio de una capitulación.

«La actitud del Maghzen ha sido singularísima en este asunto. Debemos esperar que la diplomacia logre esclarecer todas las complicaciones que han surgido recientemente en Marruecos y encuentre una solución favorable en interés de la paz del mundo.»

A juicio del ilustre general, debe-

rian concertarse todas las naciones para colocar á los anarquistas fuera de la ley.

Con las bestias feroces—añadió el expresidente del Consejo—no se razona. Se las suprime. Así debería procederse con los anarquistas, asesinos de mujeres y de niños.

Como Barcelona se ha convertido en asilo principal de estos propagandistas de acción, según lo demuestran los atentados cometidos durante los últimos quince años pasados, deberían todas las potencias europeas concertarse con España para buscar el modo de que desaparezca tal foco de anarquía.

El general puso término á la conversación expresando una vez más á su interlocutor las vivísimas simpatías que le inspira la nación francesa y su convencimiento de que Francia es la mejor amiga y, sobre todo, la más desinteresada de España.

RETAZO

Muchos vendieron su voto, según la prensa pregona, y eso demuestra que el cuerpo electoral tiene poca firmeza en sus opiniones, pues si la ocasión asoma huye el cuerpo y nos demuestra, con acciones vergonzosas, que se entrega sin reparo al que llega y le soborna. Si en ese cuerpo sin alma, cuerpo alguna idea toma, aunque sea noble y buena se disipa y se evapora, y como ese cuerpo siga tomando el sufragio á broma, pronto de cuerpo presente le veremos, pues lo que ahora ha sucedido en España nos degrada y nos deshonra, porque eso es hacer del cuerpo electoral, cualquier cosa...

PEPE.

COSAS

Un matrimonio inglés hállase en Segovia estudiando las bellezas artísticas que encierra.

Correctísimos en todos sus actos, ni siquiera se distinguen por la indumentaria y, ella, más parece española que inglesa.

Es joven, linda, elegante, graciosísima.

Pero pasan por una calle, hablan su idioma patrio, oyelo un chiquillo... y aparece el Riff.

No se contentan con la eterna cantinela ¡una perrilla! con que asedian

á todo viajero, nó; rodean á los extranjeros mofándose en sus narices; dirigenles mil cuchufletas y soeces palabras y, lo que es peor, *los apearean*, como ocurrió esta semana.

Sr. Alcalde:

En nombre de Segovia y por razones de situación geográfica, rogamos á V. evite esos hechos, que hacen creer á los visitantes que esto no es una ciudad europea, sino un aduar del centro africano.

**

Un ladrón fiorentino desea devolver unos documentos que encontró dentro de una cartera que hurtara, y se dirige á los periódicos en carta plagada de faltas ortográficas.

Rueda la noticia por la Prensa, llega á España, y un periódico, búrlase del escrito y cita, como falta ortográfica, *umildísimo* sin h.

¡Umiltísimo, en italiano, tiene la h, donde la tiene el melocotón, compañero!

**

Siti tan céntrico como la fachada de la Cárcel que dá á la Calle de Melitón Martín, se ha convertido en mingitorio, sobre todo los jueves y en pleno día.

¡Sr. Alcalde, otro ruego!

Remédese el abuso.

Por pudor y por olor, aunque resulte esta súplica un pleonasmo lemosin.

**

Malato, el anarquista preso en París por el atentado contra Alfonso XIII, ha escrito una *Filosofía del Anarquismo*, y dice en ella:

«¿No podrá el hombre, con la Química,—esa Madre,—dominar la energía, la fuerza transformadora?... Entonces ocurrirá una cosa estupenda: *la Muerte habrá desaparecido.*»

Esto dice Malato.

Sus partidarios opinan de otro modo.

Emplean la Química no para *suprimir la Muerte* sino para *abolir la Vida*. ¡Cuestión de filosofías... criminales!

**

Tiempo lluvioso.

Estallidos de bombas.

Asustóse una vaca de leche.

¿Estará Segovia en Galicia!

**

El *egoísmo* y la *estrechez de espíritu* encarnados en individuos afectados de miopía política, creen *ver lo que no existe* en la modesta cena que esta Redacción ofreció al ilustre segoviano D. Euterio Delgado.

No hay nada de *aproximaciones* ni de *cambios de rumbos*.

Sólo hay una *coincidencia*.

Esta:

Trabajar por Segovia.

Con este respecto estuvimos, estamos y estaremos *identificados* con el Sr. Delgado.

**

Y á propósito del Sr. Delgado.

Su personalidad política es excepcional.

Al recontarse en el ministerio de la Gobernación el resultado de las elecciones declase:

—Por Galicia vienen *tantos* moretistas, *tantos* monteristas y *Delgado*.

Es decir, que, á pesar de su adhesión al Sr. Moret, se le consideraba libre é independiente y, por añadidura, ministrable.

CUENTOS ESCOGIDOS

UNA HISTORIA DE JUEGO

I

Ha lábase de un fulano que había sido expatriado de un Circolo de París, y cada cual contaba una historia. Unicamente nuestro amigo el capitán J... no decía nada.

—Y vos, ¿nada tenéis que contar?—le preguntó.—¿No pagareis vuestro escote?—Sí os empeñáis...

—Ya lo creo.

—Está bien; pero os advierto que mi historia no se parece á las vuestras y que mi héroe es muy interesante.

—Tanto mejor.

El capitán encendió un cigrro y se puso de pié, apoyado contra la chimenea.

Formamos circolo y nos acercamos á él para oírle mejor, con esa avidez algo curiosa de hombres, que, después de todo no son niños grandes.

II

Hace de esto seis años—dijo el capitán—estaba yo de guarnición en M..., un aburrido pueblecillo de un departamento insignificante. ¡Ni una distracción!

Una vez terminado mi trabajo diario, no sabía qué hacer, y poco á poco áquirí la costumbre de pasar la velada en el Circolo la Unión, el único que había en el pueblo, y que se llama así, sin duda porque los socios estaban siempre disputando. En general, se jugaba poco, excepto, en las tres grandes ferias del año, cada una de las cuales duraba tres días.

Una tarde de otoño, hacia el principio de una de aquellas ferias, llegué al circolo bastante temprano. Había allí mucha gente que yo no conocía; ricos labradores que visitaban muy raramente la población, é hidalgillos del país que apenas si abandonaban sus casas solariegas.

—Buena partida para hoy—me dijo un asiduo concurrente.—Esto va á ser curioso.

Me volví hacia la mesa de juego, y tuve que contener un gesto de sorpresa.

El banquero era un joven de veintidós á veintitrés años, á quien yo conocía de vista.

Me interesaba aquel sujeto, á quien su padre, muerto valientemente en Magenta, había dejado una fortuna escasa y un nombre respetado.

Rara vez iba al Circolo, y nunca jugaba. Así, pues, me sorprendió mucho verle tener la banca y poseedor de una importante suma, porque los billetes y los luses se amontonaban ante él.

—¿Cuánto admite la banca?—preguntó uno.

—¡Oh!—exclamó riendo un arrendatario.—M. Mertenz está de vena y puede admitir todo lo que se juegue.

El joven estaba muy pálido, y se notaba en su mirada una especie de extravío.

—Banca abierta—balbuceó.

Aquello fué como una evocación de mala suerte. Diez veces seguidas perdió el desgraciado Mertenz.

En un cuarto de hora había saltado la banca.

Otro jugador ocupó su puesto, y continuó la partida tan animada, tan apasionada, que yo mismo llegué á embriagarme y me puse á jugar como todo el mundo.

No había sitio donde sentarse en torno de la mesa y permanecí en pié, teniendo en la mano mi sombrero, en donde nerviosamente iba echando mis ganancias, que aumentaban de minuto en minuto.

La partida estaba más empeñada que nunca, cuando una voz me gritó:

—¡Que os roban, capitán!

Hice un brusco movimiento, é instintivamente cogí una mano, la mano de M. de Mertenz, que oprimía ya un billete de mil francos que acababa de quitarme.

El semblante del desgraciado estaba lívido.

Cambié con él una mirada sola, y ví removerse algo en sus ojos, agrandados en aquel momento por el espanto.

—M. de Mertenz está en su derecho—dije con mucha tranquilidad,—y me sorprende que alguien se haya atrevido á lanzar semejante acusación contra un hombre como él. Estamos asociados para jugar, y ha tomado el dinero que necesitaba. Esto es todo.

Las explicaciones fueron breves. El sujeto que me dió el aviso había ido por primera vez al Circolo y no conocía á M. de Mertenz, á quien todo el mundo rodeaba lamentando el desagradable incidente ocurrido por la torpeza del forastero.

Después prosiguió el juego y M. de Mertenz salió de la habitación.

Pasaron tres días sin que tuviese yo noticia del joven. Era natural que yo tuviera grandes deseos de verle. Al salvarlo, había salvado el honor próximo de un valiente soldado; pero, en fin, me parecía extraño que el joven no hubiese buscado un modo indirecto de manifestarme su gratitud.

Una noche, cuando me disponía á salir de casa para hacer visitas, mi asistente me dijo que una señora esperaba en la sala.

FOLLETÓN DEL "DIARIO DE AVISOS," (27)

EL GUARDIÁN DE LOS MUERTOS

POR

TURPIN DE SANSAY

Figuréme sola al pueblo, distingui detrás de una roca á mi generoso compatriota, que parecía velar por mí.

Al llegar aquí la relación, Gasten estaba pálido como un muerto.

—Pero,—preguntó,—¿cuando llegasteis á vuestra casa, qué pasó?

—Me encerré en mi cuarto y rehusé ver al Sr. Leonin.

—El ménstruo tuvo, pues, la audacia de...

—Sí, me rogó, me suplicó tanto, que consentí en recibirle...

—Entonces, ¿osó renovar su criminal tentativa?...

—No, me pidió perdón de un momento de locura y me conjuró á olvidarlo todo. Lo prometí, á condición de que me volviese inmediatamente á Francia.

—¿Y consintió?

—En todo lo que pedí.

—Pero,—interrogó Gasten,—¿no temiais los peligros de un viaje con semejante hombre?

—No, porque el francés que me había salvado, me hizo el ofrecimiento de acompañarme, cosa que acepté con toda el alma.

—¿El nombre de ese hombre generoso?

—Luis Delbos.

—¿Luis Delbos! pero si es mi mejor amigo.

—dijo Gasten;—¿y dónde se encuentra ahora?

—Lo ignoro; nos dejó cuando llegamos á París.

—Yo le encontré...—dijo aparte Gasten.

Después repuso en voz alta:

—¿No habeis enterado á vuestro padre de la odiosa conducta de Leonin?

—¡A qué sembrar la discordia entre los hombres! Le he suplicado solamente que me llamase á su lado.

—¿Y no lo ha hecho?

—Después he sabido que el Sr. Leonin interceptaba mis cartas.

Tan larga relación había agotado las fuer-

zas de la enferma. Gasten la hizo tomar algunas gotas de cordial, y cuando sus mejillas se hubieron de nuevo coloreado:

—Ahora,—dijo,—que lo sabeis todo, obrad; ¡salvad á mi padre, salvad al doctor Leverd!

—¡Sí, sí, lo juro!—respondió Gasten; pero antes, Juanina, perdonadme haber dudado un instante de vos. ¡Ah! ¡si supieseis cómo me ha torturado ese pensamiento!

Y el joven arrodillándose junto al lecho, cubría de besos la mano que se le abandonaba.

¿No era esto el perdón de la duda?

Pero dejemos á la desgraciada hija del señor Viard bajo la leal salvaguardia de su prometido, y volvamos á la calle de Antin.

En la sala en que se realizó el último crimen que hemos referido, el cadáver del anciano estaba tendido sobre un lecho mortuario.

Cuatro cirios ardían al rededor de su cuerpo.

La señora Leonin, arrodillada y con la cabeza inclinada sobre los restos mortales de

su padre, llora y reza, inmóvil como una estatua.

Asoma el día, frío y nublado; sus primeras luces hacen palidecer las tristes antorchas; la señora Leonin sale de su letargo.

Estraviada mira alrededor de sí, dudando aun del crimen; pero la realidad está allí, cruel, inexorable, partiéndola el corazón.

Se inclina sobre el rostro imanimado y sangriento de la víctima y le inunda con sus sellos.

Pronto un criado viene á recordarla que debe dirigirse al palacio de Justicia.

La señora Leonin arroja un velo negro sobre su cabeza y desciende rápidamente las escaleras de su casa.

En el despacho del juez de instrucción, el valor de esta mujer heroica rayó á toda la altura de su deber; el magistrado no pudo obtener de ella la menor confesión.

Fué muda en todo cuanto concernía á Juanina, á su padre é al doctor Leverd.

—No sé nada... no he visto nada,—dijo.

Y creyendo terminado el interrogatorio iba á partir cuando el juez la volvió á llamar.

Era una mujer de cuarenta y cinco años, de semblante dulce y activo á la vez y mirada leal.

—Yo soy la señora de Mertenzen—me dijo—me lo han contado todo y vengo á daros las gracias por habernos conservado intacto el honor de nuestro nombre.

—Señora... —Mi hijo estaba locamente enamorado de una mujer que continuamente le pedía dinero. Se ha arruinado por ella... Ha jugado y ha perdido... ¡Ya sabeis lo demás!

Yo estaba verdaderamente conmovido, porque aquel dolor de aquella noble mujer me habia emocionado.

La infeliz estaba de pié delante de mí, con sus negros ojos brillantados por las lágrimas.

—Una locura de la juventud—murmuró.

—Yo veré á vuestro hijo... le refiré.

La madre movió gravemente la cabeza.

—No lo veréis, capitán. Ha sentado plaza y ha entrado en la infantería de Marina. Yo no he venido á veros hasta que mi hijo ha estado ausente.

III

Habíamos escuchado al capitán J... sin interrumpirle; cuando dejó de hablar hubo un breve silencio.

—¿Y el desenlace, capitán? ¿Qué ha sido de M. de Mertenzen?

—Ha muerto, señores. Hace algunos años recibí una carta de Kelung; una carta escrita en un papel ya amarillento y que contenía estas líneas:

«Estoy gravemente herido. El almirante Courbet ha venido á traerme la cruz... Pero voy á morir... Os envío mi pobre recompensa para que brille en el pecho de mi salvador.»

He aquí por qué señores, en vez de colocar en mi uniforme la condecoración que me ha dado la cancillería de la Legión de honor, llevo la cruz del sargento de infantería de marina Mertenzen, que después de haberse conducido como un ladrón, ha muerto en Kelud como un héroe.

ALBERTO DELPIT.

Historia de una elección.

Acta notarial

EN EL LUGAR DE LAS NAVAS DE SAN ANTONIO á doce de Septiembre de mil novecientos cinco. Yo Don Juan Fernández Molina, Notario del Colegio de la Ciudad de Segovia, Distrito y con residencia en la misma me he constituido en la Secretaría del Ayuntamiento del expresado lugar, perteneciente al citado Distrito á requerimiento del señor don Lope de la Calle y Martín, Candidato proclamado para Diputado á Cortes por el referido Distrito en la elección que tuvo lugar el día diez del corriente mes, acompañado de dicho señor don Lope de la Calle en la mencionada Secretaría; y ya en ella el Alcalde de este pueblo don Pablo García Pozo, fué requerido éste por el señor de la Calle para que pusiera de manifiesto las actas de votación que, para la elección de Diputado á Cortes, tuvo lugar en el citado día diez del presente mes; y presentadas las actas de votación citadas por el don Lope de la Calle se requirió para que pusiera testimonio de los particulares que designe el acta de la votación verificada en la Sección de las Casas Consistoriales, y cuya acta me ha sido presentada y los particulares designados á la letra dicen:—

Elección de Diputados á Cortes. (Acta de votación).—Distrito electoral de Segovia.—Término municipal de Navas de San Antonio.—Sección de Casas Consistoriales.—Núm. 1.—Única.—En Navas de San Antonio á diez de Septiembre de mil novecientos cinco, siendo las ocho en punto de la mañana, y hallándose constituida desde las siete de la misma en el local de Casas Consistoriales designado para Colegio electoral, la Mesa de esta Sección, formada por el señor don Pablo García Pozo, Alcalde, Presidente, conforme al artículo treinta y seis de la Ley de veintiseis de Junio de mil ochocientos noventa y los señores don Florencio Campo Tapia, don Mariano Torres Tapia, don Cándido García Campo, don Eloy González Puente, don Pedro Useros Pérez y don Martín Campo García, como interventores (siguen los demás particulares concernientes á la elección que no se copian por requerirlos así el señor de la Calle, y después

se les lo que sigue que se copia á instancia de dicho señor.—

Electores de esta Sección según las listas certificadas remitidas por la Junta Central del Censo... 192=

Número de papeletas leídas... 120=

Electores que han votado según las listas numeradas llevadas por los interventores... 120=

Candidatos que han obtenido votos y números de los obtenidos por cada uno por orden de mayor ó menor:

El Marqués de Cañada Honda ciento diez y siete... 117=

D. Lope de la Calle Martiánez 3=

No copiándose más del acta de referencia por exigirlo así el señor de la Calle, haciendo constar yo el Notario que las palabras y guarismos «ciento diez y siete=117=tres=3=que indican los votos obtenidos por los Candidatos, parecen estar escritos por distinta mano que las palabras que antecedan, así como también la tinta parece ser más negra y estar más recargada las letras que las otras que las preceden, cuya diferencia de letras se nota á simple vista pudiéndose afirmar desde luego la distinción tanto en que han sido escritas por diferentes manos como en que las tintas no son enteramente iguales; pues si bien las dos son negras la una lo es más que la otra.

En este acto se presentó el interventor que fué en dicha votación don Pedro Useros Pérez quien á instancia de don Lope de la Calle manifestó que las actas se firmaron antes de hacer el escrutinio á fin de adelantar los trabajos de extensión y firmas de actas: Que el número de votos que obtuvo cada Candidato fueron, según nota que presenta y que llevó al hacer el escrutinio los siguientes en la primera sección.—

Marqués de Cañada Honda, cuarenta y un votos.—

Don Lope de la Calle, veinte y seis votos.

Y por último que no presenció cuando en el acta de referencia se puso el número de votos obtenidos por cada Candidato, por lo que supone que se pusieron después y si bien reclamó como interventor una certificación del resultado de la elección, no se le dió apesar de haber insistido el elector y Concejal don Apolinar González, elector de la otra sección cuya reclamación hizo por encargo del exponente señor Useros á quien habia encargado la recogida.—

En este acto hallándose presente el referido don Apolinar González á instancia del señor de la Calle manifestó: Que el Secretario del Ayuntamiento le negó en absoluto la certificación de referencia, lo que puede acreditar con varios testigos.—

Acto seguido estando presente el elector Gabriel del Pozo Tapiá, elector de dicha sección primera á instancia del don Lope de la Calle manifiesta: Que terminado el escrutinio de la votación repetida se llegó á la Mesa y pidió al señor Presidente una certificación del resultado de la votación; y éste le contestó que esparrara media hora; pasada la cual insistió en su petición y se le dió que volviera á las ocho de la mañana del día siguiente: volvió á dicha hora y le contestó que volviera á las diez, que á esta hora, así como la noche antes y á las ocho de ayer, recurrió al Juez municipal en quiza de que no le quería dar el Alcalde la certificación pedida; y que dicha autoridad le acompañó con el Teniente Alcalde á las Casas Consistoriales y éstas estaban cerradas no habiendo podido conseguir que se le entregara la certificación expresada á pesar de haberla solicitado tantas veces: Que asistió al escrutinio verificado en la primera sección, llevó nota, que presenta, del mismo y oyó la proclamación de los votos obtenidos por cada Candidato resultando que el Marqués de Cañada Honda obtuvo cuarenta y un votos y veinte y seis don Lope de la Calle, según consta en una nota que en este acto presenta; y por último manifiesta que ayer al amanecer llegó á este pueblo un hijo del Marqués de Cañada Honda acompañado de don Manuel Orduña, empleado en el Gobierno civil de esta provincia, cuyo individuo estuvo también en este pueblo todo el día del domingo próximo anterior, regresando á Se-

govia á las diez de la noche en compañía de D. Apolinar González y don Mariano Muñoz, presentándose de nuevo al amanecer del lunes con el Notario del Espinar.—

En este acto el expresado don Lope de la Calle requirió al señor Alcalde para que ordenara al Secretario que presentara la lista de electores de la sección primera de este pueblo; y el Alcalde dijo al secretario que presentara dicha lista y éste contestó: Que las listas electorales no obran en su poder y que ó estarán en poder de alguno de los interventores ó del auxiliar de esta Secretaría don Apolinar González. Requerido en el acto por el señor de la Calle don Apolinar González, que se halla presente para que presente las listas expresadas, dijo: Que no se hallan en su poder, que se quedaron sobre la mesa de la Secretaría y cree se hallan en alguno de los cajones de la mesa de la Secretaría del Juzgado municipal. En vista de tal manifestación, el señor de la Calle requirió al Alcalde para que ordene al Secretario examine los cajones de las mesas y demás sitios donde se conservan los documentos á fin de ver si en alguno de ellos se hallan las listas de referencia: examinados los cajones de la mesa de la secretaria del Ayuntamiento, en ninguno de ellos estaban las citadas listas. En este acto, hallándose presente el Juez municipal requirió á este para que autorice el examen del contenido de las mesas del Juzgado á lo que accedió el Juez y en su virtud se revisó el contenido de los cajones de los tres que tiene la mesa del Juzgado; y en ninguno de los dos se encontraron dichas listas: respecto del otro cajón que se hallaba cerrado, y cuya llave no parecía, el señor de la Calle requirió al Juez para que se abra violentamente y se examine su contenido, á lo que también accedió el Juez, y éste con el Secretario y el señor de la Calle á mi presencia registraron el cajón, previa su apertura con llave, y entre los papeles que contenía, cerca del fondo, se encontró la lista electoral de la segunda sección de este pueblo: cuya lista consta de ochenta y un nombres de electores y se halla firmada por el Presidente don Victorio Ayuso y cinco interventores, no encontrándose la lista referente á la de la primera sección.—

En este acto el señor de la Calle requirió al señor Alcalde para que manifieste el número de votos que obtuvo cada candidato; y dijo que no lo recuerda; que antes de consignar el número de votos obtenido por cada candidato se firmaron las actas en blanco con el fin de adelantar tiempo, no presenciando cuando se consignó el número de votos obtenido por cada uno y que dichas actas firmadas en blanco quedaron en poder del Secretario.

Con lo que á instancia del señor requirente se dió por terminada esta acta etc.—

Si para nuestra basta un botón, la publicación de esta acta servirá de conocimiento á nuestros lectores, para comprender el valor que tienen ciertos éxitos pregonados á golpe de bumbo y platillos.

Nosotros hemos protestado de la validez de la última elección porque abrigamos desconfianza respecto á la legalidad de algunas actas; y el documento notarial que más arriba insertamos y algunos otros que obran en poder del señor de la Calle, vendrán á justificar con sobrado fundamento nuestra desconfianza.

Descuéntense de las actas que aparezcan graves, los votos computados al candidato que ha luchado frente al señor de la Calle, y después díganos si no es el triunfo de éste, y si hay razón ni motivo para vanagloriarse de una victoria que hoy está en entredicho, y á la cual acompañan historias tan edificantes como el acta con que encabezamos estas líneas.

La elección de Senadores

Votación de compromisarios

A las diez de esta mañana se ha celebrado en el salón de actos del Ayunta-

miento, la votación de compromisarios para elegir Senadores por esta provincia.

Costituyeron la mesa de edad los señores Lanchares (don Mariano) y Barrios (don Rafael), actuando de secretario, como el más joven, don Leopoldo Moreno.

La mesa definitiva la formaron con el Alcalde, los señores Carretero (don Julián) y don Miguel Llovet.

Obtuvieron: Don Rufin Arango 31 votos; don Francisco Caral, 24; y don Julián Gil Rodríguez 24; don Doretelo Lotero 17; don Antonio Escorial 17; y don Patricio Contreras 12.

Ha triunfado, pues, la candidatura liberal, formada por los señores Arango, Caral y Gil Rodríguez, los cuales han sido designados.

En la votación tomaron parte 42 electores, mayores contribuyentes.

Tribunales.

Audiencia provincial.

Señalamiento para el lunes

A las diez.—Vista de la causa seguida contra Vicente Pérez García, vecino de Navares de las Cuevas acusado del delito de lesiones.

Abogado, Sr. González. Procurador, Sr. Huertas.

EN HONOR DE UN DIPUTADO

La redacción del DIARIO DE AVISOS, queriendo exteriorizar, una vez más, el cariño y la admiración que siente por el ilustre segoviano, D. Eleuterio Delgado, le obsequió el jueves con un banquete, celebrado en uno de los salones del Café de la Unión, festejando de este modo, el brillantísimo triunfo electoral alcanzado por el señor Delgado en el distrito de Riazas-Sepúlveda.

Al banquete asistieron además del director y redactor del DIARIO DE AVISOS algunos otros amigos políticos y particulares de los señores Delgado y Pedrazuela.

El menú estuvo muy bien servido, haciendo honor á la cocina del Café de la Unión.

Al descercharse el Champagne, llegó la hora de los brindis, iniciando estos nuestro querido compañero Pepe Rodao, quien con el ingenio y la facilidad de palabra que todos le reconocen, expuso el alcance del banquete, tuvo frases muy sentidas y entusiastas para el Sr. Delgado, y acabó su discurso á las distinguidas personalidades que honraban aquella fiesta íntima.

Se levantó después á hablar el director de este periódico Sr. Pedrazuela, quien empezó por expresar su grandísima satisfacción al saludar como diputado á Cortes por esta provincia, al Sr. Delgado aspiración ardiente que venia acariciando el señor Pedrazuela desde hace muchos años, sin que hubiera escatimado esfuerzo alguno de la voluntad para llegar á tan satisfactorio resultado.

Hizo constar que aunque mi tío en campo político distinto al del señor Delgado, venia coincidiendo con él en los puntos más importantes del programa, que tan magistralmente tiene expuesto el señor Delgado.

Se felicitaba el director del DIARIO DE AVISOS de la presencia del señor Delgado en la política segoviana, confiando en que con sus prestigios y su autoridad por todas reconocida, imprimirá á aquella nuevas orientaciones, y hará concertarse las voluntades para un fin común beneficioso á la provincia, desapareciendo pequeñas diferencias de partido, y antagonismos perjudiciales para la prosperidad y el engrandecimiento de este pueblo.

Saludó el Sr. Pedrazuela en el señor La Calle al verdadero candidato triunfante en las últimas elecciones, aunque otra cosa aparezca en el acta que va al Congreso acompañada de graves protestas y terminó con expresiones de afecto y gratitud para quienes honraban con su presencia aquella modesta fiesta dedicada á un hijo ilustre de Segovia.

Habló, luego, el señor Martín Higuera, con la palabra vibrante y sugestiva que le es peculiar, para asociarse al homenaje dirigido al señor Delgado, brindando también por la unión de las fuerzas segovianas, y aludiendo con frases muy lisonjeras al señor Pedrazuela.

El señor Gila (D. Félix), llamándole elemento neutro, hizo observaciones muy atinadas y esbozó algunos proyectos de interés para Segovia, dando á su discurso ese tono de finísimo humor, que constituye el carácter distintivo del señor Gila.

En sus frases palpitaba el mayor entusiasmo, y sus indicaciones se dirigieron en un gran sentido práctico.

Resumiendo por los concurrentes al banquete, habló también el señor La Calle, en el cual con sencillos acentos se congratuló del triunfo del señor Delgado, y de su presencia en la política de esta provincia.

Mostróse el señor La Calle satisfecho del resultado de la elección del domingo, estimando que aquella habia sido un voto amplísimo de confianza dado por la opinión segoviana á la bandera que él habia enarbola-do en esta ocasión, representando la concentración de importantísimos elementos del distrito, á quienes saludaba con el mayor cariño después de la lucha.

Se mostró con fiado en que el Congreso tendrá en cuenta las graves protestas que acompañan al acta de Segovia, para en su día fallar como es de justicia, y terminó el señor La Calle ofreciendo su concurso para la realización de la campaña patriótica que se persigue.

El Sr. Delgado, en cuyo honor se daba aquella fiesta, y que habia sido objeto de repetidas alusiones, resumió los brindis con un elocuentísimo que constituyó todo un programa político y una sincera exposición de impresiones honradamente sentidas.

Comenzó dedicando inmerecidos elogios á la Redacción del DIARIO DE AVISOS con la cual vivo, decía el señor Delgado, en estrecha comunión de afectos, y á la cual considero como parte de mi familia.

Recordó el señor Delgado que cuanto es y cuanto vale, se lo debe en gran parte á su condición de periodista, que ejerció en la prensa madrileña, en los comienzos de su vida política.

Por temperamento y por convicción se declaró enemigo de la lucha.

El viene á Segovia con bandera de paz, no queriendo que las energías se consuman en fatuosas contiendas, sino que se empleen auiadas en provecho de la provincia.

Se lamentó de que Segovia, que tan religiosamente paga sus tributos al Estado, como reconocen todos los ministros de Hacienda, sufra cargas contributivas que no la corresponden y en muchas ocasiones no haya encontrado en los gobiernos toda la protección á que tiene derecho.

Recogiendo algunas de las importantes indicaciones hechas por el señor Gila, y mostrándose conforme con ellas, prometió estudiar las fuentes de riqueza de la provincia, y exponer algunos medios para mejorar desenvolver aquellas; y excitó á todos para que poniendo diferencias de partido, se agrupen en apretado haz para hacer política segoviana, á cuya empresa no ha de regatear el señor Delgado el concurso de su voluntad y de sus energías.

En el desarrollo de su discurso, tuvo el señor Delgado expresiones de un gran afecto para el señor Pedrazuela á quien alentó para que persista en el empeño emprendido, de agitar al espíritu segoviano; para que este se mueva y vigorice, en la defensa de los derechos y aspiraciones de la provincia.

Después del Sr. Delgado, hicieron uso de la palabra algunos otros comensales, inspirándose todos ellos en los mismos sentimientos que dominaron en esta inolvidable fiesta, mereciendo especial mención el brindis del docto académico y ex Senador del Reino señor Hinojosa, que se felicitó cordialmente del triunfo del señor Delgado, haciendo votos por la realización de sus patrióticas aspiraciones.

Tan grata fiesta se prolongó hasta la una de la mañana.

DE LA PROVINCIA

TURÉGANO

Pasados los días 10, 11 y 12 en que todo ha sido animación y alegría con motivo de las fiestas que anualmente se celebran en esta importante villa, Turégano ha vuelto á su vida normal, emprendiendo de nuevo sus faenas habituales, olvidados esos días para gozar de los festejos que el dignísimo Ayuntamiento habia organizado con el acierto y pericia que siempre ha puesto de manifiesto.

Con gran sentimiento he pasar por alto la función religiosa que el día 10 tuvo lugar, solo diré que ocupó la cátedra sagrada el señor Monedero, quien dando gallarda prueba de su poderoso talento, eligió tema tan difícil para su discurso, tan arrebatadora elocuencia en su bonita exposición, que si yo pretendiera poner mis manos pecadoras en la tarea de reproducir lo que dicho señor dijo, creería le infería una grave ofensa.

Los toros, uno de los festejos de más atractivos y que congregó tanta afición de forasteros, sin dejar de divertirme no me entusiasmaron; el ganado fué pequeño, cogido y muchos de los lidiados estropeados de las manos y haciendo cosas tan feas que demostraban haberse visto en otras plazas; los lidiadores estuvieron muy trabajadores las dos tardes, mereciendo especial mención el banderillero «Juntas», á quien auguro oro y dinero en su arriesgado oficio, si no le estropea la combinación algún morlaco; sabe manejar el capote, tiene serenidad y mucha valentía, por lo que varias veces se lo enfrentando, temiéndonos que encariñara los tópicos.

Mucho antes de empezar la corrida, se veían en balcones y tablados una legión de mujeres bonitas capaces de quitar el hipo á cualquiera, ataviadas con elegantes y vaporosos trajes las aristócratas y

con costosos pañuelos de Manila las labradoras; tuvo la suerte de estar al lado de una de estas las dos tardes, y no obstante tender el capote y empezarla a trastejar desde el primer momento citándola en todos los terrenos, no acudía más que cuando el aire reinante levantaba el manto y me dejaba al descubierto en el centro de la suerta; ello corroboró lo que antes dije, parte del ganado estaba corrido.

El baile público, muy animado, aun me estoy acordando del pasodoble titulado Machaquito que bailé con una morena de ojos garzos que me ha tenido entretenido y que como dijo el poeta es

Una niña muy bonita
de esas que gastan pañuelo,
con cara, color de rosa,
con ojos, color de cielo.

El simpático Cuenca hizo las delicias del pueblo con sus acostumbrados chupinazos, ruedas y bien en colores.

Balles de Sociedad
Merced a la actividad desplegada por mi buen amigo, Emilio Hernandez, los balles de sociedad que se anunciaban han tenido confirmación.

No han sido pocas las dificultades que ha tenido que salvar y los ratos que ha tenido que distraer de sus ocupaciones, pero de uno y otro ha quedado recompenso por la distinguida concurrencia que a dichas veladas asistió, correspondiendo a su invitación.

Las tres noches ha estado el salón animadísimo; nada más penetrar en él se recibía la grata impresión que siempre produce la belleza; por di quiera se miraba allí una cara bonita.

Allí estaba la bella y encantadora seacrita Angeles Gil, lindísima como siempre Maria Bravo, sumamente sugestiva Goyita Alvarez, extraordinariamente hermosa Edmunda Casas, tan bonita como siempre Manclita Marcos, formando de icado tongo t con esa hermosa lozanía propia de la juventud, las no menos bellas y simpáticas señoras Pepita y Julia Casas, Victoria Abrados, Isabel Dorronero, Luía de Antonio, Aquilina Herredero, Felicitas Bravo, María Para, Juana y Cipriana Herredero, Conchita Piniol, María y Filomena Aceña, Matilde Cuevas, Damiana Sánchez y Paca Borrero; y otras muchas cuyos nombres sierto no recordar.

El sexo fuerte tuvo también distinguida representación, que no cito por no hacer interminable este trabajo.

Con tales alicientes fácil es suponer los ratos tan agradables que ha remos pasado, los que hemos tenido la dicha de asistir a dichas veladas. Todas las noches cuando se terminaba el bai e salía cantando aquello del joven Telamaco arregado para mi uso particular.

Después de terminada la velada salíamos en amigable consorcio a cenar y comentar lo sucedido durante la noche, hasta que los gallos nos anunciaban que venía el nuevo día.

EL CORRESPONSAL.
Turégano, 14 Septiembre 1905.

Y ahora a otra cosa.
Ha sido pedida la mano de una bella y distinguida señorita de esta localidad (Turégano) para un distinguido joven de un pueblo próximo, que ostenta un título académico.
La toda se efectuará en breve.

NOTICIAS

Ha llegado a esta capital el oficial mayor de la Secretaría general de la Universidad Central, nuestro querido amigo D. Antonio Rodríguez, acompañado de su hijo el Profesor de Gimnasia del Instituto general y técnico.
Sean bien venidos.

La costumbre censurable de arrojar a las aceras, cáscaras de sandías y melones, puede ser causa de sensibles accidentes, al el Alcalde no adopta energicas medidas, encargando a la guardia municipal y al personal de la limpieza pública, que desembaracen las aceras de tan peligrosos obstáculos.

Esta tarde ha salido para la villa del Espinar con objeto de predicar en las fiestas que en aquel pueblo se celebran, el joven y virtuoso sacerdote y ya elocuente orador sagrado Dr. don Pedro Casas Medialdea.

Para la misma villa han partido de esta población una banda de músicos y cantores; las fiestas prometen estar muy animadas.

Las visitas de la Infanta
Ayer y hoy ha continuado S. A. la Infanta doña Isabel haciendo las visitas de despedida a los conventos de esta capital.

Han acompañado a S. A. las autoridades, comisiones oficiales, y distinguidas familias de Segovia y La Granja.

Balles y verbenas.
Se ha concedido autorización a D. Tomás Izquierdo y don Tomás Martín, para celebrar bailes de tamboril, en los días 16, 17 y 18 de los corrientes, dos bailes de salón durante los días 17 y 19, y dos verbenas en las noches del 16 y 18 del actual mes.

También se ha otorgado la necesaria autorización a don Marcos Vargas, para poder celebrar una verbena en la noche de hoy.

Detención de un sujeto

Por la guardia civil de Rífrío, ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado de La Losa, el sujeto Isidro Prado Fernández, natural y vecino de Segovia y cesterero de oficio, el cual cogió un melón a una vendedora llamada Juana Rodríguez, vecina de Madrona.

Al Prado se le cogió una navaja de grandes dimensiones, con la que había amenazado al vecino de Ortigosa del Monte, Hilario Rodríguez.

Ha regresado de su viaje veraniego por Galicia nuestro querido amigo el Comandante de Artillería Sr. Oset, acompañado de su señora.

Ayer mañana a las once, y seguido de numeroso acompañamiento, fué conducido a la última morada, el cadáver de la señora doña Juliana López, madre de nuestro querido amigo D. Marcos Manzanares, al que así como a su afligida familia, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Por haber sido sorprendido en el momento en que estaba levantando diez y nueve lazos que según manifestación del infractor había puesto para cazar, fué denunciado hace unos días un vecino de Nava de la Asunción.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población al ingeniero, director que fué de la Fábrica de papel de Palazuelos, don Antonio Rivas, que, en unión de su distinguida señora está realizando su viaje de novios.

Deseámosle mil felicidades.

Lo acreditan los certificados
Para curar las enfermedades del estómago é intestinos, haya ó no dolor, los médicos de España y América recetan el mejor medicamento que se conoce, que es el *Elizir Estomacal de Saiz de Carlos*.

Destinos en Artillería
Han sido destinados: a la fábrica de pólvora de Granada, el teniente coronel don Tomás Pérez Grinón; y a las comandancias de Cartagena y Menorca, respectivamente, los capitanes don Rafael Breñosa y Tomé, y don Francisco Morote y González, que se hallaban excedentes en la primera región.

Acompañado de su distinguida esposa, ha llegado a Segovia donde se propone fijar la residencia, el Director jubilado del Cuerpo de Telégrafos, don Francisco Maspons.

Sean muy bien venidos.

Licencias
Por el gobierno civil se han expedido hoy licencias de caza a favor de D. Angel Garcia, de Villagonzalo; D. Pedro del Barrio, de Valdeprados; D. Florencio Sanchez, de Otero de Herreros, y D. Castor Manrique, de Villovela.

También se ha expedido una licencia de pesca, a nombre de D. Paulino Tardón, vecino de esta capital.

Para curar el estómago é intestinos no hay específico como el *Elizir Vida estomacal de Sacristán*.

Pídase en Farmacias.

Ayer por la mañana, y en el kilómetro 57 de la carretera de Sepúlveda a Segovia, se le rompió una rueda delantera, al coche correo número 9 de la empresa Cruz y Compañía, sin que por fortuna ocurrieran desgracias personales.

Los tres viajeros que iban en el referido coche tuvieron que continuar el viaje hasta esta capital en un carro.

Lo propio tuvo que hacerse con la correspondencia.

Se encuentra enfermo de algun cuidado D. Isaac Serrano vecino de Cantimpalos.

Deseámosle un completo alivio.

SOMBRETERÍA
DE
CLAUDIO MORENO
10, Plaza del Corpus, 10

Han empezado a recibirse los sombreros y gorras para la próxima temporada. Impermeables de las mejores marcas. Depósito de los impermeables de paño sin goma «Marca Christian».

Juzgado municipal
Hoy no se ha inscrito ningún nacimiento ni defunción.

Toros en Casla
En las tardes de los días 12 y 13 del corriente mes, y con motivo de las fiestas que anualmente se celebran en Casla, tuvieron lugar dos corridas de novillos que estuvieron a cargo de los valientes é inteligentes aficionados, Emilio Migueláñez (Segoviano), y Carlos Llopis Llopis, los cuales con su destreza habitual dieron muerte a dos hermosos novillos de la ganadería de D. Pedro Gil, uno en la tarde del 12 y otro en la del 13.

Segoviano hizo una faena de muleta muy lucida, matando a un cornúpeto de una sola estocada, sobresaltando en banderillas el joven Llopis, quien colocó un par al cambio y tres al cuarteo.

Los dos estuvieron muy valientes quedando el público altamente satisfecho de su labor, la que premió con repetidas ovaciones.

Programa de las obras que interpretará la banda de música de la Academia de Artillería en el Paseo del Salón, mañana de siete a nueve de la noche:

Primera parte.
Cyrano, pasodoble.—Allier.
Le Harlequin, polka.—Zilkoff.
Eternelle Yoesse, vals.—Canne.

Segunda parte.
Gaillarde, minuetto.—Leo Delibes.
El Bateo, fantasía (música).—Chueca.
Bajo la doble aguja, pasodoble.—Wagner.

Boletín religioso.

Santos del día 17

Los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora, La Impresión de las llagas de San Francisco, Santa Columba y San Pedro Arbués.

CULTOS

En el santuario de la Virgen de la Fuencisla solemne novenario a la Patrona de Segovia.

Empezará a las cuatro y media de la tarde, consistiendo estos cultos en rosario, novena, sermón gozos reserva y Salve.

Mañana predicará don Ga. ar de Andrés, Maestrescuela de la Catedral, y el lunes, el Capón go D. Gabriel Pérez.

—En San Gabriel, mañana a las cinco de la tarde, será el ejercicio propio de la festividad del día, con sermón.

—En las Religiosas de Santa Isabel, solemne función religiosa a San Francisco de Asis.

A las diez de la mañana habrá misa sacramental, ofreciendo un P. Franciscano, y continuando el Señor de manifiesto hasta los cultos de la tarde.

—En Corpus, de seis a siete de la tarde, culto diario al Santísimo Sacramento.

—En las Religiosas Dominicas, rosario al anochecer.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 16, 5 tarde.

Dimisión de un subsecretario

D. Pablo Cruz, acaba de manifestarme que ha presentado la dimisión de su cargo de subsecretario de la Presidencia, con carácter de irrevocable.

La dimisión ha surgido por desavenencias con el señor Montero Ríos.

La noticia empieza a conocerse en los círculos políticos, siendo muy comentada.

El nuevo Congreso

El nuevo Congreso, se compondrá, según el señor García Prieto, de los diputados siguientes:

- 229 adictos.
- 100 mauristas.
- 30 republicanos.
- 17 villa verdistas.
- 8 regionalistas.
- 7 romeristas.
- 7 independientes.
- 4 carlistas; y
- 2 integristas.

Un rumor

Según telegrafían de Londres corre el rumor de que en Orotava (Canarias), han ocurrido graves desórdenes por cuestiones electorales.

Una circular

El presidente de la Unión escolar de Madrid, Sr. Carrillo, se ha dirigido a todos sus compañeros de provincias, recomendándoles que dirijan al ministro una instancia, pidiendo la impresión de los 500 temas de la licenciatura.

DEL EXTRANJERO

Movilización de tropas

Comunican de París, que Noruega ha movilizado numerosas tropas.

El Rey á Roma

Según un periódico de Roma, el rey de España visitará Italia en la primavera próxima.

La Conformidad de Alemania

Según telegramas recibidos en Madrid, Alemania se encuentra conforme, al igual de Francia é Italia, con que la conferencia internacional sobre Marruecos, se celebre en Madrid.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIÓN DE HOY

Interior..... 79'70
Amortizable al 5 por 100..... 98'80
Acciones del Banco..... 430 00
Acciones de Tabacos..... 395'00

CAMBIOS

París á la vista..... 31'10
Londres á la vista..... 33'00

BERMÚDEZ

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras)

TRATAMIENTO DE LAS HERNIAS, de éxito garantido, por medio de los Aparatos especiales, con Real Privilegio de Invención (patente número 27.791) del Ortopédico de Madrid

DON JERÓNIMO FARRE GAMELL

Calle de Peligros, núm. 1, duplicado, entrasuelo

Un caso de curación sorprendente

Valencia 13 de Febrero 1905.

Sr. D. Jerónimo Farré. Madrid.

Muy amado en Cristo y buen amigo: En el correo de hoy recibo facturado el excelente aparato que no me lo pondré hasta que usted venga.

Deplorable era mi situación cuando nos vimos providencialmente por vez primera por la extrangulación de una hernia que padecía desde 24 años, y otra menos terrible que venía padeciendo durante nueve años.

Me construyó su maravilloso vendaje y a los tres meses de usarlo tenía CURADA RADICALMENTE la hernia más sencilla, y tal como usted dijo, que sin responder de la curación de la inveterada, mejoraría notablemente y podría desempeñar los deberes de mi Sagrado Ministerio, no tan sólo así sucedió, sino que me hallé á los dos años con el anillo externo de la rebelde en vías de curación.

Conque, D. Jerónimo, vea como dispone su viaje por acá, que si ahora le estoy ya agradecido por los beneficios recibidos, bendeciré mil veces al Señor por los que yo y otros podamos recibir de su caridad. Haga todo el bien que pueda por la humanidad desgraciada que en su mano está, ya que Dios Nuestro Señor le ha concedido tal merced.

No deje de venir, y ya sabe usted cuanto le aprecia y es suyo afectísimo amigo, seguro servidor y capellán,
ROQUE CASAÑAS, PRESBITERO.
Ruzafa 15.
Estará en Segovia dicho reputado ortopédico, y recibirá de once á una y de tres á seis, en la Fonda La Burgalesa, durante los días 26 y 27 del actual.
Pídase el folleto que se envía gratis.

Arriendo

Se hace del término titulado de Teldomingo, jurisdicción de Jemenuño, en el partido de Santa María de

Al contado y á plazos

toda clase de muebles de tapicería y ebanistería á precios sumamente económicos.

Sucesor de Sessé, Juan Bravo, 2.

EL LICEO

Colegio de 2.ª enseñanza y preparación para el ingreso en el Instituto, dirigido por

DON JOSÉ BRUSI CUESTA

Ayudante numerario de la sección de Ciencias del Instituto general y técnico.

Calle del Juego de Pelota, núm. 4.
(Bajada del Salón.)

Se admiten internos, medio pensionistas y externos.
Pídanse reglamentos.

Nieva, admitiéndose las proposiciones: en Madrid, en la Contaduría del Excmo. Sr. Conde de Superunda, calle de Recoletos, 21, hotel, y en Segovia en la casa del Administrador D. Isidoro Casas Sanz, Plazuela del Conde de Cheste, núm. 1, piso bajo.

Oculista Doctor Gastaldo

Se halla en Segovia hasta el 22 del corriente.

FONDA DE LA BURGALESA

Pérdida

de una sabanilla á medio hacer que se extravió anoche desde la Plaza Mayor á la cárcel.

Se suplica á la persona que la haya encontrado se sirva devolverla á la Administración de este periódico, Plaza Mayor, núm. 5, donde se le agradecerá.

Almoneda

Se hace de varios muebles. Horas, de 9 á 1 y de 3 á 6. También se venden palomas casadas. Refintolería, núm. 5, bajo.

Vacante

Por dimisión voluntaria del que la desempeñaba se halla vacante la plaza de inspector de carnes y veterinario del pueblo de Mozoncillo, en esta provincia.

El plazo para la admisión de solicitudes es hasta fin de Septiembre actual, y aquéllas serán dirigidas al señor alcalde de dicho pueblo.

Ama de cría

Soltera, buena presencia, leche de ocho días, se ofrece para criar en casa de los padres.

Dirigirse á Mateo Galán, vecino de Nieva.

Venta

Se vende un choto de raza Suiza, de un año, y una chota terrera, también de un año.

Dirigirse á Basilio García, Grabador Espinosa, 6, bajo.

Dispensario antituberculoso DE SEGOVIA

17, CALLE DE SAN JUAN, 17

Horas y días de servicio:
De cuatro á seis de la tarde, los martes, jueves y domingos, para los tuberculosos del aparato respiratorio.
Los lunes y viernes, para los tuberculosos del aparato locomotor.
Los miércoles y sábados, para los tuberculosos de los demás órganos.
Los servicios son gratuitos.

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Barcelona... SRES. ROLDOS Y COMP., Rambla del Centro, 37. SRES. CEBRIAN Y COMP., Puertaaferrisa, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid...

SE RECIBEN ANUNCIOS

SOC. GEN. DE ANUNCIOS Alcala, 6 y 8. LOS TIROLESES, Barriónuevo, 7 y 9.

Montes, fotógrafo. = Victoria II,

Sucursal en La Granja, Plaza de la Fruta



4 a 8 PESETAS POR DIA

SE DEBEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año a domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos vuestro trabajo. Diríjase:

Compañía LA COLMENA. P. P. P. 5, calle Elisabete.- Barcelona.



Servicios

DE LA Compañía Transatlántica.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean; 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Veracruz, salieron de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Solembia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa

Crux de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encomendará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

JARABE DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL FERRUGINOSO

ANTIRRAQUITICO RECONSTITUYENTE

Es la preparación indicada para curar á los niños Escrofulosos, Linfáticos, Raquiticos ó faltos de desarrollo, indispensable en la época de la dentición.

A las madres que estén criando recomendamos nuestro jarabe, pues tomándolo se le aumenta la leche y la hace más nutritiva.

DEPÓSITO:

Farmacia de Sanz Alvaro, Muerte y Vida, 6.

LA CONFIANZA

Casa especial en chocolates elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

CALLE REAL DEL CARMEN, NÚM. 6

SEGOVIA

NO CABE ADULTERACION

Se hacen tareas y medias tareas de encargo, á gusto y presencia del allente.

Los cacao que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en conservas de frutas y pescados, té, cafés, licor, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadas.

Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finisimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES COBERTURAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central: MONTERA, 25

Fábrica de campanas

DE

BENITO PELLON GARGOLLO É HIJOS

SANTA MARIA DE RIAZA (SEGOVIA)

Se refunden campanas romanas, esquilonos y entretalles, dándoles el sonido que antes tenían; especialidad en campanas con la nota que pidan. Esta casa funde tan solamente bronce de 1.ª clase, de cobre y estaño. Se admiten los pagos á plazos, y cambio de campanas viejas por las nuevas de fino bronce á precios económicos.

Se hace la refundición, bien sea en los talleres de la fábrica ó en los pueblos donde se desee, y en las campanas, cuando son de encargo, se ponen cuantas iniciales, nombres ó grabados de dibujos que se quiera.



Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina.

Más solubles, más fáciles de tomar que las pildoras y grageas han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

Sociedad Anónima Cros

BARCELONA.—PRINCESA, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

en los principales Centros agrícolas de España.

Pidanse precios y noticias mercantiles

Delegado en Madrid:

Don Mariano Matesanz

Santa Catalina, 12, entresuelo

TELEFONO 875.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista de agricultura «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á Don Juan Gavilán

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

ZORRILLA, 4, principal.

Fundada 1752. Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestion, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Fal del Hígado, lictérica, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847. Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agénten en España.—J. URBACH & Co. BARCELONA.

